交警办案令人信服 被罚车主送来锦旗

从警21年,他把每个案子都当做自己的第一个案子去办

记者 于泊升 通讯员 石晓峰

小案不小看

交警直面市民,每天都要和 群众打交道,日常工作中经常遇 到各式各样的小纠纷。对齐建阵 来说,百姓事无小事,只要出警, 小案就不会小看。"要真正能为群 众解决问题,化解交通纠纷。

看着手中的锦旗, 齐建阵想 起了前不久的一件事。今年2月25 日,在齐鲁丁业大学工作的刘老 师专程驱车近百公里来到回河中 队,将一面写有"感谢人民好交警 破案神速解民忧"的锦旗送到

"今年1月30日傍晚,刘老师 驾驶小型客车在黄河大堤回河路 段与对行的小型客车后视镜发生 刮擦,致后视镜损坏。"案件本身 并不复杂,但刘老师未记住车号, 所在路段道路情况不利于排查, 办案难度增加。

回河中队民警小案不小看, 克服黄河大堤卡口少、傍晚视线 差等不利因素,排查多辆小型客 车后,终于锁定肇事车辆,刘老师 的损失得到赔偿

"刘老师看我们如此上心,专 门送来锦旗致谢。"齐建阵说,在 为居民群众服务中,这种"双向奔 赴"的瞬间比较常见。

在大众印象中,随着科技日



3月14日,济阳交警大队回河 中队一级警长齐建阵的办公室, 来了两位手拿锦旗的特殊"客 人"。齐建阵有些惊讶,这两位车 主前段时间刚接受了处罚,今天 怎么拿着锦旗找上了门?

从警21年, 齐建阵收到过不 少锦旗,但处罚对象送锦旗还是 头一次见。" 齐队办案, 我们服 气。"杨先生将锦旗交到齐建阵手 中。办案中,齐建阵的专业和尽职 尽责,让杨先生真正意识到了自 己的错误。

益发达,交警办案往往通过监控 系统与其他技术手段就能处理多 数案件,但对于发生在城市外围 的交通事故案件,很多时候,他们 需要用"原始办法"解决。

齐建阵曾处理过一起摩托车 肇事逃逸案,伤者只记住了车牌 的后三位数字。事故发生地在外 围国省道,由于施工,大部分监控 拆除,给案件调查带来很大的难 度。但齐建阵没有放弃,利用六天 的时间调取大量社会监控,找寻 二轮摩托车行驶轨迹。功夫不负 有心人, 六天后, 齐建阵成功追踪 到肇事者。



齐建阵在工作中。

巧破疑案难案

在办案中, 齐建阵也曾遇到 疑案和难案,这对专业能力是个 考验。不管过程如何艰辛,齐建阵 和同事都会尽全力去突破

"'顶包案'不少人认为是电 影情节,我们却真实遇到过。"齐 建阵回忆,2021年6月15日,济南 市公安局交警支队济阳区大队指 挥中心接报警称:在济阳201县道 佳和医院附近,一辆客车与电动 三轮车发生交通事故。指挥中心 指派交警大队太平中队当日值班 民警赶赴现场。民警到达现场后, 询问谁是客车驾驶员时,王某泉 称他是,并且叙述了事故经过。当 日,电动三轮车乘坐人死亡,案件 移交给事故中队处理,主办民警 正是齐建阵

受害人家属指出小客车驾驶 员不是王某泉,而是王某泉的儿 子王某浩。民警传唤王某泉和王 某浩到案,分别询问。王某泉和王 某浩商量好对付警察调查方案, 为了躲避卡口照片,虚构了卡口 互换位置的事实,王某泉才能达 到儿子免受责任追究的目的。

由于王某泉和王某浩都有机

动车驾驶证,换驾驶员的目的是 什么?民警始终有疑问,由于事发 地点与卡口距离不到1公里, 齐建 阵想到做侦查实验方法。

民警与客车自动报警第三方 服务公司联系,确定事故时间。 2022年6月28日上午,民警驾驶警 车沿济太路由东向西行驶至庙廊 卡口时,开启手机秒表,以约50公 里每小时的速度行驶至事故地 点,用时53秒。随后,民警又驾驶 警车沿济太路由东向西行驶至庙 廊卡口时,开启手机秒表,以约50 公里每小时的速度行驶,在庙廊牌 坊东侧停车,由副座民警驾驶警车 起步行驶至事故地点,用时1分26 秒。由此判断,中途停车换人起步 过程所需时间为33秒。因从庙廊卡 口到事故地点时间间隔为49秒,去 除换乘33秒,剩余时间16秒, 去除 停车和起步的距离,计算出车速 140公里每小时以上,结合实际路 况,在此路段无法行驶到上述车 谏,确定真实驾驶人是干某浩。

民警再次传唤干某泉和干某 浩,在刑警大队的帮助下,王某浩 最终承认其驾驶小客车与电动三 轮车发生事故的事实。

"父亲想保护孩子,但事实不 可更改,法律的红线更不能逾 越。"从警21年,齐建阵把每个案 子都当做是自己的第一个案子去 办。"作为人民警察,心里都要有 杆秤,执法为民,绝不放过任何-处细节,为群众及时解忧排难。"

济阳区市场监管局开展疫苗接种单位专项监督检查

切实保障全区疫苗流通和预防接种安全



市场监管之窗

本报3月28日讯(通讯员 张端强) 疫苗接种关系着公众 的身体健康和生命安全,为进一 步加强疫苗质量安全监管,降低 疫苗质量安全风险,近期,济阳 区市场监管局对区内疫苗接种 单位进行了监督检查。

该局对区疾控中心、区人民 医院、区中医院产科接种室、街道 (镇)社区服务中心接种点进行了



济阳市场监管开展疫苗接种单位专项检查。

检查,检查中随机抽查存放的疫 苗品种,对疫苗购进、验收及接种 记录是否齐全,票、帐、货是否一

致,是否建立疫苗储存和运输管 理制度等事项进行了检查。

此外,该局还仔细查看了是

否按照说明书规定的温度储存 疫苗,冷藏设备内是否配备有温 湿度计和温控报警设备,冷藏设 备是否保持良好运行状态,储存 中是否如实进行温湿度监测、记 录等情况。检查的同时,执法人 员积极盲传《中华人民共和国疫 苗管理法》《疫苗储存和运输管 理规范》等法律法规,督促落实 疫苗质量安全主体责任,加强疫 苗的冷链保障和追溯管理,严控 安全风险

目前,检查疫苗接种单位5家, 疫苗质量安全有保障。下一步,区 市场监管局将加大疫苗接种单位 的监督检查力度,切实保障全区疫 苗流通和预防接种安全。

济北市场监管所开展特种设备安全专项检查

本报3月28日讯(通讯员 左凯强) 为加强特种设备安

全监察,推动落实特种设备安 全主体责任"两个规定",近 日,济北市场监管所在辖区内 开展特种设备安全专项检查 行动

此次专项检查以特种设备 使用单位在用的场内机车、锅 炉、压力容器等特种设备为重 点,重点检查了特种设备使用单 位建立完善主要责任人、安全总 监和安全员三级管理架构、落实 "日管控、周排查、月调度"安全

管理机制、建立安全应急制度及 演练、作业人员培训学习及持证 上岗、特种设备定期检验和维保 等事项内容。对于检查中发现的 安全风险,检查人员当场责令 限期整改。检查中,检查人员 对"两个规定"向特种设备使 用单位进行了解读,要求特种 设备使用单位增强安全主体 责任意识,建立隐患清单和隐 患整改"消号"台账,确保特种设 备使用安全无事故

目前,检查特种设备使用单 位13家,责令限期整改5家。

曲堤市场监管所召开餐饮业食品安全培训会

本报3月28日讯(通讯员

邢玉忠) 近日,曲堤市场监管 所组织召开餐饮业食品安全培 训会,进一步规范餐饮业经营行 为,提高餐饮业从业人员的食品 安全知识水平。辖区餐饮业从业 人员60余人参加培训会

培训会上,工作人员结合餐 饮业食品安全事故案例,围绕 《中华人民共和国食品安全法》 《餐饮服务食品安全操作规范》 等法律法规,从证照和收费公 示,食材采购过程由进货查验和 索证索票、后厨环境及食品加工

制作、食品留样和储存、餐饮具 清洗消毒、"文明节约餐桌"等方 面作了讲解培训。通过培训,有 效提高了辖区餐饮业从业人员 的食品安全责任意识和法律意 识,为保护消费者"舌尖上的安 全"起到了积极作用。

下一步,曲堤市场监管所 将加大日常监督检查和执法 力度,强化落实"两个责任", 扎实开展"放心餐厅"创建活 动,持续增强餐饮行业主体安 全责任和社会责任意识,守牢 食品安全防线。

排查安全生产隐患,3月22日下 午,济阳区城市管理局党组书 记、局长范勇带 队, 先后对区垃圾

不沿

两 阳

城

管

理

展

本报3月28日讯(诵讯员 杨 为全面促进在建施工工

地和环卫场所的安全管理,全面

转运中心、山东艺 术设计职业学院 济阳校区在建项 目工地、公共厕所 进行安全检查。

本次检查不发 通知、不打招呼,检 查组一行直奔检查 项目场所,实地查 看日常工作情况。 在区生活垃圾转运 站仔细检查生活垃 圾运输流程,以及 垃圾渗滤液处理中 心的运行管理和水 质处理,并对工作 人员的安全设备进 行检查。随后,检查 组来到山东艺术设 计职业学院济阳校 区在建项目工地, 工地负责人介绍了

工程施工进度,对出入车辆证件 进行检查。在澄波湖路公厕,检查 组一行实地察看了公共卫生间的 管理情况,检查了公厕设施安全 使用情况,并要求时刻保持安全 意识,高度重视公厕设施安全

济阳区城市管理局将继续对 济阳区在建施工工地、环卫场所 进行抽查,做到每季度至少检查 -次,并随机进行"四不两直"形 式的检查,切实消除一切安全隐 患,确保安全工作的万无一失。